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2. Den homogena ekvationen y” — 4y = 0 har karakteristiska ekvationen r> —4 = 0 med
rotterna 42 sa losningarna till homogena ekvationen ar yg = Cie 2%z + Cae®®. For att
bestdmma en partikulirlosning yp till den inhomogena ekvationen y” —4y = e?® ansittes
yp = Aze®®. Derivering och insdttning ger A = 1/4 s& den allméinna l6sningen till den
givna ekvationen ges av
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Observera att Iny/e = 2 Ine = 2 och lir% z?Inz = 0 som &r ett standardgrinsvirde.
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4. Triangelns bas har lingden z och triangelns héjd ar z(z — 1)(z — 2).
Triangelns area ar darfor A(z) = 1;1:2(:1: —1)(z —2), 0 < z < 1. Den deriverbara
funktionen A(z) uppfyller A(z) >0i10<z <1 ochda ilir(l) A(z) =0 samt iﬂ A(z) =0
har funktionen darfor ett storsta virde i 0 < £ < 1 och det ar att soka bland de z for
vilka A'(z) =0. D& A'(zx) = %(43:3 — 922 4 4z) finner vi A'(z) =0 da z = % eller
Lo 2= V15 9—-V15

5 Det enda nollstallet till A'(z) i 0 <z <1 & z = ———— som alltsd ger
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maximala triangelarean = A <¥> dar A(z) = 5:1:2(11; —1)(z—2).

5. Definitionsmangden ar alla x # 1. Horisontell asymptot dd © — +o0o dr z-axeln. Vertikal

S+ \/5 Minimipunkt i z = 3 _2\/5.

asymptot ar x = 1. Maxpunkt i z =

6. Volymen ar
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7. I den positiva serien E a, utvecklar vi a,, i Maclaurinserie.
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Vi jamfor med den positiva » b, dér b, = n®? (limit comparison).
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da n — oo. Alltsa ar den givna serien konvergent da Z by, ar konvergent, dvs for a—2 < —1,
alltsa for a < 1.

8. f'(z) = 3z|z|, = # 0, och f"(z) = 6|z|,  # 0, som ju inte ar deriverbar i origo, dvs
£~ O _,

f®)(0) existerar inte. Derivatans definition ger direkt f/(0) = }llir% 3
%

och £"(0) = lim M = 0.



